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Milí a milé, 
jaro je v plném proudu, teplých dní pomalu přibývá a je to radost chodit ven! A jelikož
je slunce a příroda lékař, radím chodit ven pravidelně. Díky rozvoji technologií totiž
na tuto blahodárnou léčivou věc, jako jít ven do přírody, takřka zapomínáme. Takže 
uvařit kafíčko, vzít si ho ven a u toho si přečíst dubnový zpravodaj. Krásné počtení!
                                                                                                              Míša Klapalová

JUBILANTI V MĚSÍCI DUBNU  

Jiří ŠVEINAR
Bohuslav SVOBODA
Božena FIALOVÁ

/

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví,
hodně štěstí a spokojenosti  

 

PODĚKOVÁNÍ

„Děkuji paní starostce Veronice Kellerové za přání k narozeninám, za příjemné 
posezení a dárek.“                                                             
                                                                                                               Ing. Pavel Müller

JARNÍ ČIŠTĚNÍ ULIC
Text: Veronika Kellerová      

Ve dnech 16. - 17. 4. 2024 od 08:00 hodin bude v naší obci probíhat jarní čištění ulic.
16. 4. 2024 se bude uklízet východní část obce ul. 10. června 1942, Josefa Horáka, 
Josefa Stříbrného a parkoviště. 17. 4. 2024 se bude uklízet západní část ulice 
Oradourská, Josefa Štemberky, Osady Ležáků, Distomonská a Starosty Hejmy.

FORMOVÁNÍ OSOBNOSTI
Text: Jarda Adamec      

Ranní vstávání je důležitá věc, která mi určí, jak se naladím. Jsem náruživý spáč, spím 
dlouho, na rozdíl, když jsem musel vstávat do práce, budík dostal řadu nelichotivých 
nadávek. S přibývajícím věkem jsem se naučil budík předběhnout a probouzel se před 
zvoněním. Zaklapl budík a hned vstal, protože párkrát jsem si řekl, ještě chvíli a to byl 
průšvih, zaspal jsem. Takže zacvaknout budícího nepřítele a vstát. Prožít celý den s 
dobrou náladou a nenechat si ji zkazit, to je základ veselého života. 
Vstávám pomalu, otevřu oči, v duchu zhodnotím, jak jsem se vyspal, odkryju deku, 
natřesu polštář, kouknu z okna, pochválím počasí, vynadám větru a odejdu na 
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jednoosobní místnost a spáchám hygienu. Jsem dobře naladěn, posnídám, přečtu 
noviny a projdu zahrádku. 
Od mládí nás vedli rodiče, jak budeme svůj život prožívat. Jak na nás budou působit 
různé vlivy, jinak holku, jinak na kluka. Já byl od malička vychováván babičkou, 
protože jsem byl z rozvedeného manželství. Babička byla první, kdo mě do mých 
šestnácti let než zemřela, formovala. 
Učila mě žít radostně, ale i snášet úskoky a zákeřnosti, které život přináší. Vnímat 
radost a potěšení, chovat se tak, abych vycházel s lidmi různých povah, nevytvářel 
chyby a nedělal si překážky.
Dalšími formovateli našich osobností byli učitelé, některé jsme měli v oblibě, jiní nám 
zase moc radosti nepřinášeli. Ti oblíbení nás něco naučili, byli neprotekční a čestní. 
Opak byli kyselí a zákeřní, moc toho nenaučili. Měl jsem takovou jednu učitelku, ze 
které jsem vůči mě cítil nenávist.
V létech puberty tu byl Lubomír Zajdler, pedagog přísné povahy, spravedlivý chlap, 
měli jsme z něho respekt. Vedl nás ke sportu, čestnosti, partnerství, nehroutit se z 
porážek. Musíš bojovat, nepropadnout depresím, nezačít chlastat, těšit se ze života, 
vnímat pozitivní emoce a radovat se z nic.h. Nejcennější u něho bylo, že dokázal dát 
najevo přátelství, nedělat z ničeho vědu a dovedl poradit jak z problému ven. 
Pád do bahna? Neexistuje, morální síla, umění radovat se a zapudit chmury, to dělá z 
člověka umělce života a lásky. Nenechat na sebe řvát, což se mi párkrát v životě stalo, 
třeba i od nadřízeného, vždy jsem se nebál ozvat se stejnou intenzitou a vždy i za cenu 
ztráty místa, se vyplatilo. Vše se dá řešit v klidu a s rozumem, ale blb to nepochopí. 
O místo jsem nikdy nepřišel. Nenechat se ponižovat, pokud se mi tak stalo, ignoroval 
jsem nevychovance, vyrovnal jsem se s jeho ubohostí, neboť ani titul nedělá ze 
vzdělance slušného člověka. Řešit nevychovance fyzicky je hloupost. 
Voják, plukovník Milan Matovič, velitel berounské posádky, kterému jsem dělal 
osobního řidiče, rovný přímý spravedlivý chlap, který nedělal rozdíl mezi vojáky z 
povolání, nebo základní vojenské služby, všem měřil stejným metrem, když nemohl 
pochválit, tak určitě neubližoval. 
Paní Vilma Dlouhá, ekonomka, která mě naučila jak si nekomplikovat práci, vždy si 
určit pracovní postup. Jak správně pracovat s lidmi, zdokonalila mě ve společenském 
chování. Třeba maličkost, jak vstoupit do místnosti, či kanceláře, zaklepat pozdravit, 
abych nerušil, počkat až si mě někdo všimne, což hodně lidí nedělá a vyzve mě 
otázkou, co si přeju. 
To bylo několik lidí, kterých jsem si vážil a nedal na ně dopustit, a rád na ně 
vzpomínám. Byli i další charakterní lidé, spolupracovníci, kamarádi, s nimiž byla 
radost pobývat a užívat si života. Ale o těch až někdy příště. 

RYBÁŘI LIDICE
Text a foto: Pavel Danko, předseda MO Lidice

Zdravíme přátele rybářského sportu. Dne 9.3.2024 byla v restauraci Lidická galerie 
svolána výroční členská schůze Českého rybářského svazu Lidice z.s. Na výroční 
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schůzi se dostavilo 42 členů z 122. Jako čestný host byla pozvána p. Veronika 
Kellerová, starostka obce Lidice, čímž děkujeme za její účast a věcné připomínky k 
fungování organizace.
Po projednání nezbytných povinností fungování organizace jsme také ocenily některé 
členy naší organizace k životním jubileům,
za dlouholeté členství a za mimořádnou
pomoc organizaci.
Oceněni byli:
Ramba Miroslav, bronzový odznak ČRS
za dlouholetou práci pro MO. A za
významnou pomoc MO. 
Dále za významnou pomoc MO: 
Hanzlíková Renata, Hanf Václav st.,
Moldrzyk Karel, Šilhán Jaromír st., Hošek
Jiří
Za dlouholeté členství a k životnímu
jubileu:
Hýbl Jiří, Huřík Zdeněk, Kubr Jiří, Kotouč Josef, Pek Václav st., Prágr Jiří, Rychtera 
Jaroslav, Rákos Jaroslav, Sýkora Josef st., Šmíd Pavel, Tabauer Jaroslav, Terš Ivan, 
Turan Vladislav, Lefner Zdeněk, Drahovzal Karel, Vrchlabský Jiří, Kloubek František.
Členům, kteří nebyli přítomni bude ocenění předáno dodatečně. 
Chceme poděkovat všem za práci a
přízeň naší organizaci.
Dále byl úspěšně otevřený dětský
rybářský kroužek MO Lidice, kam se
nám přihlásilo celkem 23 dětí z toho 12
mimo naší organizaci, kteří si chtějí
udělat i svůj první rybářský lístek. Pokud
bude někdo chtít ještě své dítě přihlásit,
dveře jsou otevřené a budeme rádi za
každého, kdo se bude chtít stát rybářem. 
Potřebné informace najdete na 
www.rybari-lidice.cz nebo na tel. 603
432 875, případně krouzek-
lidice@seznam.cz (p. Michal Plichta)
Chtěl bych ještě poprosit všechny majitele našich psích kamarádů, aby prosím uklízely
jejich exkrementy u rybníka. Nikdo nechce sedět vedle nich a potažmo se tam potom 
opalovat. Sáčky jsou hned u parkoviště vedle skládku. 
Děkuji všem členům, kteří se aktivně podílejí na chodu organizace, na údržbě a 
zvelebování našeho rybníka jak pro členy rybářského sportu, tak pro návštěvníky, kteří
si tam přijdou odpočinout. 
Petrův zdar!

mailto:krouzek-lidice@seznam.cz
mailto:krouzek-lidice@seznam.cz
mailto:krouzek-lidice@seznam.cz
http://www.rybari-lidice.cz/
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SOUSEDSKÁ ZABIJAČKA SE OPĚT POVEDLA
Text a foto: Veronika Kellerová, starostka obce

17. února 2024 se konala Sousedská zabijačka. Na její přípravě se v průběhu celého 
týdne podílelo mnoho dobrovolníků z naší obce. Všichni tvrdě pracovali a snažili se 
připravit vše pro
hladkou výrobu
zabijačkových
specialit a dobrůtek
na únorovou
sobotu, kdy si mohl
každý od ranních
hodin nakoupit dle
svého gusta a přání.
Na místě si
návštěvníci mohli
od ranních hodin
pochutnat na
výborném
zabijačkovém
guláši, zabijačkové
polévce tvz. prdelačce, skvělé tlačence a v odpoledních hodinách na jitrnicích a 
jelítkách a díky paní Indrákového i na škvarcích a sádle. 
K výborné zábavě nám hrála kapela z Dobrovíze a o veškeré nápoje a příjemnou 

atmosféru v 
kabinách se staral 
Ondra Janý.
Ač je během soboty 
vše velmi rychle 
snědeno a prodáno, 
jedná se o 
organizačně o jednu 
z nejnáročnějších 
akcí v roce. 
A tímto bych chtěla 
moc poděkovat 
zejména panu Mílovi
Hanzlíkovi a Petrovi 
Vaňhovi, bez jejich 
zkušeností, 

řeznického a kuchařského umu by se naše zabijačka nikdy nemohla uskutečnit. A 
samozřejmě díky aktivní práci a ochotě dobrovolníků si můžeme vychutnávat a užívat 
úspěšnou obecní akci. Velmi si toho vážíme a těšíme se na další skvělý ročník.
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PAMÁTNÍK LIDICE ZVE NA KŘESLO PRO HOSTA
Text a foto: Mgr. BcA. Jana Bukačová, pracovnice PR
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PAMÁTNÍK LIDICE ZVE NA KŘESLO PRO HOSTA
Text a foto: Mgr. BcA. Jana Bukačová, pracovnice PR
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PAMÁTNÍK LIDICE ZVE NA SEMINÁŘE
Text a foto: Mgr. BcA. Jana Bukačová, pracovnice PR
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PAMÁTNÍK LIDICE VÁS SRDEČNĚ ZVE
Text a foto: Mgr. BcA. Jana Bukačová, pracovnice PR

MEZINÁRODNÍ KONFERENCE SPŘÍZNĚNI OSUDEM
Památník Lidice zve zájemce na Mezinárodní konferenci Spřízněni osudem ve dnech 
9. až 10. dubna 2024, kde
budou prezentovány
příspěvky týkající se míst,
které postihl obdobný osud
jako Lidice. 
Prosíme všechny, kteří se
chtějí konference zúčastnit
jako posluchači, aby si
rezervovali místo na
emailu: varadova@lidice-memorial.cz

VÝSTAVA „ATELIER – KDE SE PŘEVTĚLÍŠ V UMĚLCE!“
Srdečně zveme do Lidické galerie na dvě nové výstavy, které jsme otevřeli v březnu 
2024. Výstava „ATELIER – Kde se převtělíš v umělce!“ je určená zejména dětem do
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12 let a představí práce tří umělců nejmladší generace v tvůrčím dialogu s 
akademickou
sochařkou Marií
Uchytilovou. Ateliér
Marie Uchytilové
slouží nejen jako
inspirace pro
pozvané umělce, ale
také pro děti, které
budou umělecká díla
dokončovat. Výstava
je interaktivní a
participativní,
navazujeme na
tradici kvalitních
výstav zaměřených
na naše dětské
divácké publikum a
nabízíme
nejmladším
návštěvníkům
možnost zapojení do
tvůrčího procesu. K
výstavě pořádáme 
dva tvůrčí a
kreativní
workshopy, a to ve
dnech 6. a 27.
dubna 2024.

„ŽÁDNÝ POCIT
NETRVÁ VĚČNĚ.
DÍLA NA PAPÍŘE
ZE SOLIDÁRNÍCH SBÍREK SKOPJE A LIDICE“
Druhou je mezinárodní skupinová výstava „Žádný pocit netrvá věčně. Díla na papíře 
ze solidárních sbírek Skopje a Lidice“, kde se poprvé sejdou díla ze dvou unikátních 
solidárních sbírek – Muzea současného umění (MoCA) Skopje, Severní Makedonie a 
naší Lidické sbírky výtvarného umění. Ve spolupráci s Národní Galerií Praha a 
Kunsthalle Vídeň vznikl jedinečný projekt, jehož plná šíře je divákům představena v 
současné expozici ve Veletržním paláci a zároveň v Lidické Galerii. Propojením těchto
dvou prostorů vzniká místo pro signifikaci podstaty obou sbírek ze Skopje i z Lidic, 
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akcentující roli umění jako prostředku pro sbližování národů, naději, pomoci a 
porozumění. 

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ PID
Text a foto: Ing. Filip Drápal, vedoucí odboru marketingu, tiskový mluvčí ROPID

NA LETIŠTĚ NOVĚ KAPACITNÍ TROLEJBUSEM Č. 59
Dopravní podnik hl. m. Prahy zahájil 6. března 2024 provoz na druhé, nově 
vybudované trolejbusové trati ve městě mezi Nádražím Veleslavín a Letištěm Václava 
Havla Praha. Obsluhovat ji budou velkokapacitní tříčlánkové bateriové trolejbusy 
Škoda – Solaris 24m na lince č. 59, která plně nahradila dosavadní autobusovou linku 
č. 119. Díky nasazení nejdelších trolejbusů v ČR na lince na/z letiště zvýší DPP 
přepravní kapacitu o cca 30% při zachování stejného jízdního řádu. Kromě toho ročně 
ušetří stovky tisíc litrů nafty a sníží emise CO2 zhruba o 1300 tun. Obě investiční 
akce, výstavbu infrastruktury této trolejbusové tratě i nákup 20 velkokapacitních 
trolejbusů, financuje Evropská unie v rámci Národního plánu obnovy, aby podpořila 
rozvoj čisté veřejné dopravy v Česku. 

PRÁVĚ VYŠEL TIŠTĚNÝ PRŮVODCE LETOŠNÍ TURISTICKOU SEZONOU
Organizace ROPID vydala tištěnou brožuru Turistické linky PID, ve které najdete 
praktické informace o letních sezonních vlakových, autobusových, ale i tramvajových 
linkách PID, které vás budou vozit zejména o víkendech do nejzajímavějších míst 
Prahy a Středočeského kraje. Kromě samotných jízdních řádů jednotlivých linek zde 
najdete schémata tras s vyznačením okolních zajímavostí a také tipy na výlety nebo 
návštěvu pamětihodností v okolí. 
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Brožura je k dostání v dopravních infocentrech PID i Dopravního podniku hl. m. 
Prahy, v osobních pokladnách Českých drah i ve vybraných turistických infocentrech 
v Praze i regionu. Brožura je také ke stažení v elektronické podobě na www.pid.cz. 

PRAVIDELNÁ JARNÍ ÚDRŽBA HLAVNÍ DRÁHY NA 
LETIŠTI VÁCLAVA HAVLA PRAHA 
Text a foto: Hana van der Hoeven, vedoucí týmu CSR

Na hlavní vzletové a přistávací dráze 06/24 a souvisejících plochách bude v termínu 
od 25.3. do 5.4. 2024 probíhat pravidelná jarní údržba. K převedení na vedlejší dráhu 
12/30 bude docházet v návaznosti na aktuální počasí, a to pouze v čase mezi osmou 
hodinou ráno a pátou hodinou večer. Směr provozu závisí na aktuálních 
meteorologických podmínkách, především větru. Preferovaný směr je ale přistání od 
Prahy a vzlet
na Kladno. 
V nočních
hodinách
bude provoz
vždy
převeden
zpět na
hlavní
dráhu. 
Práce jsou
naplánovány
tak, aby
proběhly v
co nejkratší
době. Kromě odgumování a běžné údržby dráhy a přilehlých ploch je v plánu i 
kontrola světelného zabezpečovacího zařízení, obnova značení a další drobné práce.
Pravidelná údržba hlavní dráhy probíhá dvakrát ročně. Pro minimalizaci hlukové 
zátěže vždy mimo letní měsíce, a to s ohledem na hustě osídlené oblasti Prahy a 
Kladenska, které provoz na vedlejší dráhu ovlivňuje. Pro podobné případy nemá 
Letiště Praha jinou možnost. Situaci vyřeší až výstavba  paralelní dráhy, která by v 
podobných případech převzala veškerý provoz. 

VET CENTER – OSTEOARTRITIDA U PSŮ: DIAGNÓZA, 
PŘÍZNAKY A LÉČBA
Text a ilustrační foto: Corinne Palma 

Osteoartritida je komplexní onemocnění zahrnující zánět a degeneraci jednoho nebo 
více kloubů, způsobující bolest. Diagnóza se provádí prostřednictvím důkladné 
klinické zkoušky, hmatání a dalších diagnostických metod, včetně například

http://www.pid.cz/
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rentgenových snímků.
Do tohoto procesu jsou zapojeny mnohé faktory, včetně tělesné konformace, tělesného
stavu/hmotnosti, abnormálního vývoje kloubů, historie aktivity, historie zranění 
(například zlomeniny, poškození vazů, svalová zranění, infekce kloubu), ortopedické 
chirurgie a výživové historie. Většina psů s artritidou zažívá kombinaci těchto faktorů 
při vývoji a průběhu onemocnění. 
Jaké jsou příznaky?
Psi mohou projevovat různé příznaky artritidy, a nemusí je nutně projevovat všechny 
najednou. Mezi nejčastější příznaky, které majitelé psů mohou pozorovat, patří potíže 
se vstáváním a sezením, chůzi s křečemi, kulhání na jedné nebo více nohách, neochotu
vystupovat a sestupovat po schodech, neochotu skákat a neochotu být dotýkáni na 
některých částech
těla.
Jak se artritida
léčí?  
Jakmile je artritida
zjištěna, nejde
především tak o
léčbu, jako o
zmírnění příznaků,
protože artritida
není nemoc,
kterou lze vyléčit.
Klíčová je výživa
a dosažení správné
tělesné váhy, léky proti bolesti, doplňky stravy s léčivými účinky, jako jsou 
glukosamin, chondroitin nebo omega-3 mastné kyseliny. Akupunktura a masáže 
mohou poskytnout výbornou úlevu od bolesti a v extrémních případech jsou nutné i 
chirurgické zákroky. 
Je něco, co mohu udělat pro zlepšení pohodlí mého psa?
Existují jednoduchá opatření, která každý majitel psa může poskytnout svému psu s 
artritidou pro zlepšení pohodlí a pohyblivosti. Mezi ně patří měkký polstrovaný 
pelíšek, zvýšené misky na jídlo a vodu (výška loktu), povrchy s protiskluzovým 
povrchem, rampy pro vstup a výstup z auta nebo na gauč a samozřejmě dodržování 
předepsaných doporučení týkajících se krmení a léčby. 

Ráda bych podotkla, že jsem zatím studentkou veterinární medicíny, a tak, než 
podstoupíte jakékoli vyšetření svého mazlíčka, měli byste konzultovat vlastního 
veterináře. 
Pokud je nějaké téma, které Vás zajímá (z pohledu nebo chování zvířat), neváhejte mě 
kontaktovat na email: palmac04@gmail.com 

mailto:palmac04@gmail.com
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DEMENCE NENÍ SPROSTÉ SLOVO, ALE NEMOC
Text: Bc. Kateřina Kuželová, sociální pracovník Poradna Včera – Kladno 

Pečujete o blízkého člověka s poruchami paměti? Organizace Dementia působí na 
Kladně a celém Kladensku a nabízí všestrannou odbornou pomoc a doprovázení všem,
kteří v domácích podmínkách pečují o své blízké s Alzheimerovou nemocí nebo 
některým druhem demence. Poskytujeme sociálně právní poradenství, psychosociální 
podporu i vzdělávání v oblasti každodenní péče a komunikace s lidmi, trpícími tímto 
závažným onemocněním.
Poradna Včera sídlí na adrese Váňova 3180, Kladno a vždy ve čtvrtky od 11 do 16 
hodin jsme Vám k dispozici. Naše služby můžete využít i v terénní formě – s 
dojezdem k vám domů, nebo v příjemném prostředí kavárny či venkovní zahrádky – a 
také on-line formou, která šetří čas. K dispozici Vám budou odborníci z oblasti 
sociální práce a péče, psychologie, práva, neurologie, psychiatrie a krizové intervence. 
Veškeré služby poskytujeme zdarma. 
Pokud Vás trápí problémy spojené s domácí péčí a pomoc či radu potřebujete 
bezodkladně, můžete se obrátit na poradnu telefonicky, na čísle 774 826 095, či využít 
e-mailu poradna.kladno@dementia.cz, nebo chatového poradenství na
https://dementia.cz/chat 

TANCOVAČKA MŠ LIDICE: SPOJENÍ HUDBY, TANCE A 
RADOSTI
Text: Tonda Nešpor

V sobotu 23. března se v Lidicích, v prostorách Restaurace Lidické galerie, odehrála 
událost, která všechny přítomné nadchla. Školková tancovačka, kterou pořádala 
Mateřská škola Lidice, se stala příjemným zážitkem pro každého, kdo se do ní zapojil. 
I přes prvotní ostýchavost se parket postupně zaplňoval, až nakonec všichni přítomní 
tancovali a zaplnili tak celý prostor vyhrazený pro tancování. Bylo to úžasné vidět, jak 
se všichni baví a tančí spolu. Taková pohoda a radost. Atmosféru dotvářela kapela 
UNIVERS, která svou hudbou doslova přinutila všechny tanečníky k neustálému 
pohybu a zábavě.
Tato událost nebyla jen prostředkem k
tanci a zábavě, ale i k posílení
komunity a propojení lidí nejen z Lidic,
ale i z okolních obcí, zejména z
Makotřas. Doufejme, že podobné akce
budou pokračovat a přinesou ještě více
radosti a společenského spojení v
budoucnosti.  
Velké díky náleží Mateřské škole Lidice za nápad a organizaci akce, kapele UNIVERS
za úžasnou hudbu, která nás bavila a tlačila nás na parket, a Restauraci Lidické galerie 
za poskytnutí prostoru a občerstvení pro tuto skvělou akci. 

https://dementia.cz/chat
mailto:poradna.kladno@dementia.cz
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PTAČÍ HODINKA 2024: SČÍTÁNÍ PTÁKŮ
Text: Radek Šauer 

Místo sčítání, Lidice č.p. 66
Vrabec domácí                 23x
Sýkora koňadra                  7x
Zvonek zelený                    1x
Straka obecná                     3x
Sojka obecná                      3x
Hrdlička zahradní               2x
Strakapoud prostřední        1x
Strakapoud velký                2x
Brhlík lesní                         2x
Dlask tlustozobý                 1x
Kos černý                            3x
Sýkora modřinka                2x
Stehlík obecný                    3x

OPĚT OBHAJUJEME TITUL EKOŠKOLA
Text a foto: Soňa Macháčková

Ekoškola je celosvětový program podporovaný Agenturou životního prostředí, který se
zaměřuje na zapojení škol do procesu udržitelného rozvoje a ochrany životního 
prostředí. Tento
program poskytuje
školám nástroje,
vzdělávací zdroje
a metodiky, které
umožňují
integrovat
environmentální
témata do výuky
napříč různými
předměty a
aktivitami mimo
vyučování. 
Cílem Ekoškoly
není pouze zvýšit
povědomí žáků o životním prostředí a ekologických otázkách, ale také podnítit je k 
aktivnímu zapojení do řešení současných ekologických problémů. Tímto způsobem se 
Ekoškola stává nejen místem, kde se o ekologii diskutuje a učí, ale také prostředím, ve 
kterém se přímo uplatňují ekologické principy a praktiky.
Naše mateřská škola se letos opět pustila do obhajoby titulu Ekoškola. Na jaře nás 
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čeká audit zaměřený na téma Prostředí a s dětmi pevně doufáme, že se nám ho podaří
 zvládnout. K
účasti v tomto
procesu jsou
vítáni nejen
rodiče, ale i
občané z Lidic.
Na nedávné akci
Vítání jara jsme
oslovili veřejnost
s žádostí o návrhy
na úpravu
zahrady za garáží.
Nadále plánujeme
využít masivní
rámy z kreslících
tabulí a vytvořit
úložný systém pro dětská kola.  
Vaše návrhy zasílejte na info@ms-lidice.cz, vhazujte do schránky nebo doneste 
osobně do školky. 

GENERÁL GASTRO: JARNÍ MLSÁNÍ
Text: Michaela Klapalová

Dnes vám tady přinesu dva recepty na mlsání, jeden sladký a jeden slaný. Oba skvělé 
tak, že se po nich zapráší. Jdeme na to!

TVAROHOVÉ KOBLÍŽKY
250g hladké mouky
1 prášek do pečiva
250g tvarohu ve vaničce
3 vejce
3 lžíce rumu
3 lžíce mléka
špetka soli
Na obalení ještě cca 100g moučkového cukru a 1 vanilkový, mletá skořice.

Všechny suroviny smícháme dohromady na takové lepivější těsto. Do vyššího 
menšího hrnce nalijeme olej na smažení a to do výšky cca 6-8 cm, aby koblížky hezky 
plavaly a nepřichytávaly se dna.
Polévkovou lžící nabíráme těsto a tvarujeme kuličky nebo bochánky, které vhodíme do
rozpáleného oleje. Smažíme na mírném plameni, otáčíme, aby byly zlatavé ze všech 

mailto:info@ms-lidice.cz
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stran. Pak vyndáme a necháme na mřížce okapat a ještě teplé obalujeme ve směsi 
moučkového a vanilkového cukru se skořicí. Dobrou chuť!

VAJEČNÁ TLAČENKA
Je to primárně takový „velikonoční recept“, kdy vám zbyde spoustu vajíček a nevíte co
s nimi. Já jí ale miluju, takže jí děláme několikrát do roka a vždy se po ní zapráší. 
Vyzkoušejte a uvidíte! 

8 vajíček uvařených natvrdo
1 sklenice Moravanky
1 pytlíček želatiny na vaječnou tlačenku
250g kvalitních buřtů (nebo párků, měkkého salámu alias „točeňáku“ apod...já 
poslední dobou ráda používám buřtíky z řady Pikok pure v Lidlu, mají velmi kvalitní 
složení a je to znát i na chuti)
1 cibule
150 ml vychladlého vývaru (jakéhokoliv, když je nouze stačí obyčejný zeleninový, ale 
ta chuť z domácího kostního hovězího bude jinde...jinak ano asi by šel použít i bujon, 
ale jako bych to neslyšela)
4 lžíce majonézy

Nálev z Moravanky slijeme do menšího kastrůlku a zatím jej odložíme, budeme 
potřebovat až o něco později. Zeleninu si pokrájíme na menší kostičky a přendáme do 
mísy, ve které budeme celou tlačenku míchat. Já krájím i feferonku, ale nemusíte ji 
tam dávat. 
Vejce si oloupeme a nakrájíme také na kostičky,
přidáme do mísy. 
Přidáme nahrubo nastrouhaný salám či buřtíky a cibuli
nakrájenou na menší kostičky. K surovinám přidáme
ještě majonézu – 4 polévkové lžíce.
Teď přijde na řadu slitý nálev z Moravanky, přidáme k
němu cca 20ml vody a vsypeme z pytlíčku želatinu na
vaječnou tlačenku. 
Na sporáku zahříváme a mícháme, dokud se prášková
želatina nerozpustí. Nesmí se ale vařit, takže dáváme
pozor. 
Jakmile máme rozpuštěno, přilijeme vychladlý vývar,
rozmícháme a vlijeme do mísy, kde máme zamíchané
suroviny. Společně promícháme a touto směsí naplníme formu na vaječnou tlačenku 
(což může být v podstatě jakákoliv vaše oblíbená forma :) 
Není potřeba ji vykládat folií, tlačenka jde ven pěkně sama od sebe. 
Pokud použijete silikonovou, tu jen předtím vypláchněte studenou vodou. 
Vaječnou tlačenku necháme v lednici dobře zatuhnout, ideálně přes noc a druhý den si 
můžeme pochutnávat.
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TJ SOKOL LIDICE
Text: Bohumil Kučera, www.fotbal.cz

Vážení příznivci fotbalu v Lidicích. Úvodní zápas jarní části Okresního přeboru 
Kladenska máme za sebou. Přinášíme vám rozpis zápasů a jejich výsledky.
A ještě jedna dobrá zpráva. Hospoda Na hřišti je znovu otevřena, „na sucho“ 
nezůstaneme, to by k vesnickému fotbalu opravdu nešlo.
Kompletní výsledkový servis a rozpisy zápasů naleznete na: www.fotbal.cz

17. kolo
Tělovýchovná jednota Sokol Lidice  X  Tělovýchovná jednota Viktorie Černuc „A“
sobota 23. 3. 2024 od 15:00 hodin                         výsledek    2:5

18. kolo
Sokol Jedomělice  X  Tělovýchovná jednota Sokol Lidice
neděle 31.3.2024 od 16:30 hodin

19. kolo
Tělovýchovná jednota Sokol Lidice  X  TJ Sokol Olovnice
sobota 6. 4. 2024 od 16:30 hodin 

20. kolo
SK Kročehlavy  X  Tělovýchovná jednota Sokol Lidice
sobota 13. 4. 2024 od 17:00 hodin

21. kolo
Tělovýchovná jednota Sokol Lidice  X Fotbalový klub Brandýsek „A“
sobota 20. 4. 2024 od 17:00 hodin

22. kolo
Tělovýchovná jednota Slovan Velvary „B“  X  Tělovýchovná jednota Sokol Lidice
neděle 28. 4. 2024 od 17:00 hodin

23. kolo
Tělovýchovná jednota Sokol Lidice  X  AFK Tuchlovice „B“
sobota 4. 5. 2024 od 17:00 hodin

24. kolo
Tělovýchovná jednota SOKOL Smečno „A“  X  Tělovýchovná jednota Sokol Lidice
sobota 11. 5. 2024 od 17:00 hodin 

25. kolo
Tělovýchovná jednota Sokol Lidice  X TJ Sokol Hrdlív „A“
sobota 18. 5. 2024 od 17:00 hodin 

http://www.fotbal.cz/
http://www.fotbal.cz/
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                       VEŘEJNÁ KNIHOVNA LIDICE – INFORMACE

Otevřeno každou středu od 15:30 do 17:30 hodin.  Možnost donášky až do domu. 

Děkujeme  všem,  kteří  reagovali  na  Velikonoční  výzvu  a  přispěli  svými  výtvory  (dekorace,
přáníčka, výkresy, básničky, …). Ty budou i  v první půli dubna nadále ke zhlédnutí za výlohou
knihovny. Pokud by se chtěl ještě někdo připojit, velmi rádi výstavku doplníme o další výtvory -
tentokrát s motivy jara! Přírody, máje, ale třeba i čarodějnic a zkrátka všeho, co k jaru patří.

Těšíme se na setkání s Vámi a přejeme krásné a hřejivé jarní dny plné 
inspirace.
Jirka Černý a Míša Indráková,     knihovna.lidice@email.cz  

http://www.absolutnoweb.eu/
mailto:info@absolutnoweb.eu
mailto:dozpravodaje@seznam.cz
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